

ОРГАНИЗАЦИОННО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ МЕХАНИЗМ УПРАВЛЕНИЯ НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Д.Ф. Іванченко

Одесский государственный экономический университет
Украина, г. Одесса

Переход экономики Украины к рыночным отношениям сопровождался реорганизацией гражданских и государственных институтов, производственной инфраструктуры, организационно-правовых форм предприятий. Двадцать лет функционирования отечественной экономики, промышленности, прошедшие в отрыве от соответствующих комплексов стран СНГ и недостаточной интеграцией в европейскую экономику, дали отрицательные результаты. Глобальный экономический кризис 2008-2010 годов, который прокатился по всему свету, стал серьезным испытанием для экономики Украины. Он привел к еще большему спаду производства, многие предприятия закрылись или стали убыточными.

Вследствие этого среди основных проблем, которые сегодня ставит перед наукой экономика Украины, на первый план научных исследований выходят вопросы поиска и применения на практике новых путей для возрождения производства, разработка эффективных методов управления предприятиями. Производство нуждается в научно обоснованной оптимальной структуре управления, в усовершенствовании экономических механизмов, построенных на принципах самоокупаемости предприятий, в разработке и внедрении внутрипроизводственных организационно-экономических механизмов управления, обеспечивающих прибыльность и рентабельность предприятий. Правильно спроектированная организационная структура управления дает возможность предприятию работать без сбоев, добиваясь наибольшей эффективности и прибыльности. Исследование этих проблем является важным методологическим заданием и результатом научного обобщения производственно-хозяйственной практики.

Целью исследования, проводимого автором, является совершенствование научно-методических подходов к вопросам формирования организационно-экономического механизма управления (ОЭМУ) прибылью предприятия, комплексные исследования функционирования такого механизма, практические рекомендации относительно их реализации, разработка путей устойчивого разви-

тия предприятий мясоперерабатывающей отрасли в контексте современных трансформаций экономики страны.

Под ОЭМУ мы понимаем совокупность форм, инструментов и методов, которые обеспечивают эффективное функционирование предприятия в национальной экономике, осуществляют углубление внутриотраслевой специализации, расширение и развитие производственных связей предприятия с другими предприятиями отрасли, способствуют качественным изменениям и последующему углублению организационно-экономического обеспечения развития предприятия.

ОЭМУ хозяйственно-финансовой деятельностью предприятия предопределяются рыночными силами, имеют комплексное действие, определяют структуру производства, особенности хозяйственного механизма, действуют во взаимосвязи с имеющимися ресурсами, потенциалом предприятия и новейшими технологиями.

Основой ОЭМУ предприятия является совокупность взаимосвязанных и взаимодополняющих механизмов влияния на товаропроизводителей с помощью нормативно-правовой базы, управленческих и технологических решений, форм и методов экономического стимулирования, финансовой поддержки, ценового фактора и т. п.

В современных условиях ОЭМУ формируется под влиянием сочетания государственных методов регулирования и рыночных рычагов саморегулирования развития предприятия. Четко организованная, динамическая и постоянно совершенствуемая система ОЭМУ, которая регулирует взаимоотношения как внутри предприятий, так и между производителями отрасли и потребителями продукции в пределах полноценного и эффективного рынка, обеспечит конкурентоспособность предприятий Украины на внутреннем и на внешнем рынках.

ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ИСТОЧНИКИ

1. Каплан Я, Нортон Д. Сбалансированная система показателей. От стратегии к действию / Пер. с англ. - М. :ЗАО «Олимп-Бизнес», 2003. - 304 с.
2. Лузай ІО.Я. Організаційно-економічний механізм забезпечення розвитку агропромислового виробництва України: Монографія. - К.: ННЦ ІАЕ України, 2010. - 472°с.